

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 30.

Indult Bétsből, Redden, Április 15-dikén, 1828.

B é t s.

Ö Tsászári Királyi Felsege Fő Tisztelendő Delinger János Urat, Nagy-Váradi Kanonokot, az ő nagy fényű egyházi érdemeire nézve, mellyeket mind a' Fejérvári, mind a' Nagy-Váradi Megyében magánakszerzett, Tormovai Boldog Aszszony Apáturának méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Ö Tsász. Kir. Felsege méltóztatott Tek. Sztankovits András Urat, ki a' Ferdinand Fő Hertzeg 5-dik számú Huszár Regimentben Kapitány és Svadron Komendáns, harmintz egynéhány esztendei megkülönböztetett szolgálatját kegyelmesen tekintvén, mind két ágon lévő maradékaira általmenő Magyar Nemesi rangra, minden taksa fizetés nélkül, emelni.

O r o s z B i r o d a l o m.

A' Sz. Pétervári Újságban Mártz. 28-dikáról czekeket olvassuk: Tegnap előtt Márt. 26-dikán érkezett meg ide Gribojadow Tanácsos a' Persákkal Turkmantsaiban kötött békekesség pontjaival. Ezen örvendetes történet 201 ágyú lövésekkel hirdettetett ki ezen Fejedelmi főváros lakosainak. Ma pedig ezért a' Tsászári téli palóta templomában háláadó Isteni tisztelet tartatott. Valóban sok okaink is vagynak, hogy a' Mindenható-

nak buzgó hálákat adjunk, mivel a' háború reánk nézve olly hasznos békekességgel koronáztatott meg, mellynek feltételei a' mi váratlan megtámadtatásunkból származott kárunkat megtérítik, és bennünket jövendőre az a' fele próbatételek ellen teljes bátorságba helyheztetnek. Orosz Ország határainak ezen békekesség kötés által lett kiterjesztése elegendő zálogul szolgálhat nekünk arra, hogy a' Persákkal ezentúl békekességben élhetünk. Ezen fontos Kötésnek pontjai rövid időn ki fognak hirdettetni. — A' Tsászár az itt következő Rescriptumot hotsátotta ez eránt Sz. Pétervára Hadi-Kormányozó Generálisához: „Az örökös békekesség Orosz Ország és Persia között Febr. 22-dikén Turkmantsaiban elkészült és aláírásokkal megerősített. Ezen Kötés ereje szerint Orosz Ország új, erős és bátorságos határt nyert, és ezenkívül minden hadi költségei megtérítettek; Birodalma pedig az Eriváni és Nahitseváni Khánságokkal nevedett, a' mellyek ezentúl Örmény (Arménia) Tartománynak fognak nevezetni. Illyen módon annaka' háborúnak, mellyet az ellenség véletlen beütése támasztott, a' kimenetele hasznos és ditsőséges lett. A' midőn mi Istennek, ki az igazságos ügyet mindenkor oltalmába veszi, s a' mi fegyvercinket is új ditsőséggel megkoronázta, hálákat adunk;

sietünk az Urat is ezen fontos történet felől tudósítani, meglévén győzettelve arról, hogy hív Alattvalóink hasonlóképpen egyesíteni fogják velünk Istenhez ezért botsátandó háláadó fohászkozásait. A' hékesség kötés zikkelyei egy különös Hirdetésben fognak a' Közönségnek tudtára adadni. Költ Sz. Pétervárbán Mártz. 27-dikén Miklós.

Odessából Mártz. 21-dikén. A mostani időbeli történetek a' mi kereskedésünket egészen leverték. Az igaz, hogy a' kemény tél kikötőhelyünket vastag jéggel övedzvéen körül, ha szinte a' Bosporusi szoros tengert az Ottomannus Udvar el nem zárta volna is, ide hajók eddig nem igen közelíthetének. — Nem kevés tsudálkozásunkra a' héten egynehány terhelt hajók érkezének hozzánk egyenesen Konstantzinápolyból Ausztriai és Orosz Zászlók alatt. De ugyan ezen szempillantásban, midőn halljuk, hogy a' Porta a' Bosporuson való általjárást ismét szabaddá tette; minden remény-ségünk oda lett a' kereskedésre nézve, mivel Orosz Ország és a' Porta között a' háborúság már szinte bizonyos hogy kiút. Itt és ezen a' környéken mindenütt nagy katonai készülétek tétetnek, 's egy néhány nap óta azt rehesgetik, hogy az Orosz hadi sereg Aprilis 15-kán a' Pruth vizén által fogna menni. A' mi eddig való Katonai Kormányozónk Gróf Pahlen útra készül, hogy a' hadisereggel együtt menjen előre, minthogy a' mint beszéllek, ő vagy a' Török Fejedelemségekbe Fő Kormányozónak előre ki-nézve.

Spanyol Ország.

A' Monitör Madriti tudósításokat közül Mártz. 20-dikáról; mellyek szerint a' Királyi Udvar magát hirtelen arra

határozta, hogy Barcellonát oda hagyván, Aprilis 9-dikére Madritba vissza jön. Ezen váratlan elhatározására az Udvarnak, a' mint látszik, az adott okot, hogy a' Frantzia seregek, bizonyos környülállások miatt, nem akarnak még Spanyol Országból hazájokba visszatermi.

Ugyantsak a' Monitör írja Mártz. 21-dikén Barcellonából költ tudósítás szerént, hogy oda Párisból Kurír küldetett, a' melly hivatalos irásokat adott által az Udvarnak. Ezekben sürgetve kívánja a' Frantzia Udvar, hogy a' Spanyol Kormányzók szorosán telyesítse azon Capitulatio pontjait, mellynek a' Constitutionalis Spanyol Vezérek és a' Frantzia hadi sereg Generálisai írták alá magokat, 's a' mellyet akkor a' Princz-Generalissimus is megerősített, úgy, a' mint azt a' Király Cadix-ból lett kiszabadittatásakor ígerte.

Ugyan ezen Újság rendkívül való alkalmatossággal vett tudósítást közöl Mártz. 24-dikéről, melly szerént a' Cadixba őrizetre rendeltetett Spanyol sereg osztály oda való útjában parantsolatot vett, hogy Sevillánál tovább ne menjen. Ebből azt következtetik, hogy a' Frantzia sereg Cadixot nem olly hamar fogja elhagyni, a' mint gondolták és beszéllették.

Frantzia Ország.

A' Követek Háza Márt. 31-kén három Finantz-Biztosságot nevezett ki, mellyek között az első az 1826-diki Budget vég elintézésével foglalatoskodik; a' második az 1827 Esztendőre kért pótlek Hitelt (a' Hadi Minister részére 11,200,000 Frank, a' Tengeri Ministernek 5,500,000 Frank, 's a' Finantz Ministernek 1,894,425 Frank) fogja vizgálat alá venni; a' har-

madikra a' folyó esztendei Budget előleges meghatározása van bízva.

Az Eszaki-Amerikába kinevezett Követet Báro Durand de Marcuit O Felsege Lisbonába küldi, hogy az ott lévő Frantzia Követnek Hertzeg Ruzannak (a' ki szomorú házi környül-állási miatt engedelem mellett vizs-zater) helyét foglalja el. — A' Besançoni Érsek Gróf Ville Francon megholt.

A' közelebb említett Gyűlése a' Párisi Választó Férjfiaknak Vasárnap Mart. 30 kán 11 órakor kezdődött, és e'képen ment véghez. Az Elölülő Davillier Úr röviden előadta az öszvegyűlés tzelj-át, intvén a' tagokat a' köztök ki osztogatott Rendszabásnak (Reglement) megtartására. Felolvasta továbbá azoknak, kik mint Candidatusok magokat jelentet-tek, neveiket u. m. Generalis Clauzel, Generalis Dumas, Gróf Lavalette, Faye, Duval, Marcellot, Nicolai, Nitot, Noël, Tiolier és Tri-pier Urakét, kik magok felől közön-ségesen azt ígérték, hogy Kévvette elvá-lasztatván, semmi Hívatalt sem más Ke-gyelemjelt az Országlószéktől el nem fo-gadnak, a' nélkül, hogy újabbí Válasz-tásnak ne vetnék magokat alája. — Bour-geois Ur állott fel elsőben, 's Nitot Urat ajánlotta Követnek; Dumas Úr ellen azt a' ki fogást tette, hogy külö-mbözö országlások ideje alatt sokféle Hí-vatalt viselvén megszokta a' Hatal-masabb résznek való szolgálást; Tripier Urra pedig azt jegy-zette meg, hogy egyszer már Követ lé-vén, mindöszve is kétszer szállalt meg a' Parlamentben. — Generalis Dumas ör-vendett, mint 1789-ből való régi Katona, hogy a' választást megelőző tanátskozá-sok illy nyilvánosság gal esnek, felhoz-ta, hogy az első Nemzeti Gárda felállítá-sán

La fayettével együtt dolgozott, erősi-tette végre, hogy minden külömbözö Országlások ideje alatt, még akkor is, midör az Anarchia elnyomására elkerül-hetetlen szükséges volt egyedül Egynek az uralkodása, ő megmaradt a' Szaba-dság Barátjának, és meri állítani, hogy ezen gondolkozásától soha el nem áll (Hosszas Tetszés). — Truelle Úr nem volt megelevedve Tripier Úr-nak a' minapi Követ létekor való maga-viseletével, 's óhajtotta tudni, miért nem írta alá nevét a' Manuel Úr ki zárat-tatása alkalmatosságával készített Protes-tationnak. — Mellyre Tripier Úr azt felelte: ő magára vállalta Mánuel Úr mentését, de mivel a' dolgot a' részre-hajlás nagy hirtelenkedve üzte, nem volt benne módja, hogy a' Szólló-szék-be másodsor is fel állhasson. A' mi a' Protestatiot illeti — ő veszedelmesnek és törvénytellennek látta, hogy a' Mino-ritas a' Maioritas ellen protestáljon, azért nem írta nevét alá a' Protestatio-nak. (Tetszés). — Lavalette Úr el-len azt a' kifogást tették, hogy ő Fő-Posta-Hivatalnál léteben a' titkos Ka-binétnek chol. a' gyanuban vett leve-leket feltörték) Szerzője volt. A' ki az-zal mentette magát, hogy néki hatalmá-ban nem volt semmit is megváltoztatni. A' titkos Kabinetot, ha volt, a' Hí-vatal Directorai állították; az akkori Or-száglást úgy is sok rendbeli. Öszveeskü-vés fenyegette. De Kormányon egy ol-lyan mély gondolkozású Férfiült, (Na-poleon) a' kihez nem fért hozzá, hogy egy illyen Politziai Felvigyázatra való eszközt alattomos árulkodás és gonosz-ság eszközévé tegyen. — Nitot és Du-val Urak elő adták azon okokat mel-lyeknél fogva Candidatusoknak felállni bátorokdtak. — Gassicourt Úr azt jegyzette meg, hogy sokan tartózkod-va beszélnek és kívánta, hogy kikí

bátrabban beszéljen. Említést tett újra Mánuel Úrról. Maga Frantzia ország elhagyta Manuel Urat, mert mikor — kiűzetése után — mindenfelé az ő nevének kellett volna hangzani: alig tsendült meg egy két helyen a választásokban. — Lacretelle Úr Generalis Dumas mellett beszélt. Végre midőn, a kik szóllani kívántak, mind kihallgattattak: a Vice-Elölülő megdítservén a Gyülekezetet azon rendért, mellyet tartott, és azon böltességért, mellyet mutatott, 8 napot hagyott kinek-kinek a gondolkodásra, kérvén, hogy szabadon és értelemmel adják a voksokat. — Az Elölülő a Gyüleést eloszlatta, s a sokaság a legszebb rendel haza tért.

A Gazette de France a következendő elmékedést veti ezen gyüleés leírása után „Ime itt van hát 1,000-nél több ember öszvegyülve, kiknek tanakodásait az Újságlevelek színt olly hosszasan hirdetik ki, mint a Követek Háza tanátskozásait. Így hát — már nyilván rontatnak meg a törvények. A törvény azt mondja (8 Tzik. a Választó Törv.) tsak a Király hívhatja egybe a Választókat; és semmi vitatásoknak sem szabad a választásoknál esni. A Fenyítő-Törvény-könyv tiltja, hogy 20-nál több ember politikai tzelből engedelem nélkül öszvegyülhessen. S Ime benn Párisban 1100 polgár Seregel öszve. Ki hívta őket egybe? — Elölülőket a Király nevezi ki. Mellyik Király nevezte Párisban Davillier Urat az Elyscumi mezei Gyüleés Elölülőjévé? — Minden ember a Ministeriumra telént. Mi miük őket, mert tudjuk, hogy mi volna az ő kötelességek. — Hát már tsak ugyan bételik ama felséges mondás, mellyen a Constitutionalis Oklevél kezdődik; „Ha az erőszak az Országlószék gyengességét engedékenységre bírja:

„mind a közönséges szabadság mind a Királyiszék veszélyben forog.“

A Fő Rendek Házában April. 1-ső napján Hertzeg Sabran elő hozta az Elyscumi mezei Gyüleést, és eránta a Belső Ministert megszollította. A Minister azt felelte, az Országlószék előtt azon eset tudja van; de valamint a törvénytelen és a köztsendességet megzavaró dolgokat el nézni a Ministerium nem fogja; ugy más részről törvényes szabadságailban háborgatni a Polgárokat nem akarja.

Marscillebe telegraphon (meszsze-író) parantsolat ment, a lürendelt Hadi sereg elindulásának felüggesztése eránt. — Azon Armáda, melly Toulonnál April. 4-kére öszvegyül vala, áll 4800 gyalogokból 450 Lovasból 700 Artilleristából 450 lóval, és 250 személyből a General-Stuból. Ezen kívül még Cadixból 5600 gyalog fog hozzájok érkezni. Ide járul egy tabori és egy Hegyi Bateria. A Katonáság szállítására kibérlett hajók három hónapra vannak kifogadva.

A Kelet Indiai Frantzia Birtokok Kormányozójává Hajós Kapitány Melay van kinevezve.

Nagy Britannia.

Mártz. 27-kén a St. Jamesi Palotában nagy Udvarlás volt. Minden követekek megjelentek Ö Felségénél tisztelettelre. Az Orosz Követnek magános audientziát adott Ö Felsége, mellyen az, az Orosz Tsászárnak a Királyhoz írt két levelét adta által. A Lukkai Hertzegi Követ Gróf Alcudia és a Columbia Követ Madrid Úr Meghatalmazó Levelüket bemutatták.

A Felső Házban Martz 25-kén a Vadászatról szolló törvények megváltoztatásáról volt szó. —

Mart. 31-kén a' Felső Házban Hertzeg Wellington, az Alsó Házban Grant Úr terjesztette elő az Országlo-széknek az új Gabonátörvény felöl való gondolatait — mellyeket April. 15-kén fognak tanácskozás alá venni. —

Az úgy nevezett Szegények-ta-xája és az abból élő szegények száma a' Parlamentnek bemutatott, melynek rémítő módra lett megszorodásán mindenek nagyon megütköztek. 'S ha még azt is meggondolja az ember, hogy a' mostani törvények szerént a' szegények, törvényes jussal kereshetik Polgártársaikon az adakozást; és Angliában minden tudja, hogy ha ő könyelműsége vagy rossz élete mia' nem fogja élelmét kereshetni, a' Közönségnek őtet tartani kell: méltán úgy nézheti azon törvényeket mint a' mellyek a' dologtalanságot és el-fajult rendeletlenséget pártfogolják. A-zomban a' szegények számára adandó summát kire kire hirtoka szerént vetik ki; és így a' legszebb virtust a' könyörületességet Kétszer kettőn szabják ki.

Eszak-Amerika (a' mint a' Globe Újságlevel írja) a' Török Udvarral igen hasznos Egyességre lépett, melynél fogva a' többek között egy Kikötőt fog a' Középtengeren nyerni. Portsmouth-ból az Anglus Kereskedés oltalmára O-portóba két kis Hadi Hajó ment el.

Burkus Ország.

Az Orániai Hertzeg Sz. Pétervárba elutazott. A' Weimari Nagy Hertzeg Berlinből Weimarba vissza tért.

A' Potzdami Hivatalos Újságlevelben a' következő Rendelés jött ki „A' titkos Társaságokban való részvételeért itt és más Országokban is fogságban volt Witt Ferdinand János Dániából való, a' ki magát Dörjngi Witt Fer-

dinand Jánosnak adja ki, olyan rossz hírből lévő Szerentse vitéznek festi le magát, mind a' vizsgálatok alkalmatosságával élő szóval tett vallomá-sában, mind a' nyomtatásban ki adott Irá-sában, hogy őtet az Országban tovább szenvedni telyességgel nem tanátsos. A-zért is a' Külsőrendre Felvívgyázó Tiszteknél ezennel kötelességekké tétetik, hogy a' nevezett Witt Ferdinand Jánost mihelyt valahol az Országban megkap-ják, azonnal a' határra a' honnan jött vissza vitessék. Berlin Mart. 24-kén 1824. Schukman Belső és Politizai Minister.“

Az Alsó Rhénus Mellyéki Újságok Martz. 19-kéről jelentik: „Az Allgemeine Zeitungnak Mártzius 14-kén költt, 74 Számjában köz hírré tétetett történet (Lásd. M. K. 25 száml. 198) nem úgy van elő adva, a' mint a' dolog igazán esett. Melly annyival botránkozta-tóbb, mivel azon Levelező, a' ki azon tizikkelyt Febr. 29-kén beküldötte, a' dolognak miben létét már akkor tud-hatta volna. — Az egész dolog ebben van: Azon boldogtalan fiatal ember he-teges lévén egész télen által Orvos keze alatt volt; a' Fársáng végével egy más tanulóval valami tsekélységen öszveszöl-lalkozott, mellyből utoljára Deák-Duel-lum kerekedett. Ebben ő az ortzáján egy gyenge, 's a' bal mellyén egy nagyob-batska sebet kapott, de a' mellyet azon híres Seb-orvos, a' ki hozzá járt, vesze-delmesnek nem tartott. Azonban 8-dik napra megjelennek a' Halál elő-jelci, 's 24 óra mulva meghal. Ehből természe-tesen azt lehetett következtetni, hogy a' viadalban kapott seb volt oka, külömben is gyenge egészsége hirtelen halálra lett válasának. De későbbben, az Orvo-si megvizsgálás után, ki jött, hogy azon seb és a' Halál oka (a' nagy Verő-érnek meggyuladása) közt nem tsak semmi egy-beköttetés nem volt; hanem, ha lett vol-

na is, annak Orvosság gyanánt kellett volna szolgálni. Az ezen dolgot illető két (nem az Universitáshoz való) Orvosok által ki adott Visum re p e r t u m a' következő szöveg végződik „A' kapott „seb annakokáért a' nyavalya és a' Hálál szerző okának körén kívül esik. És „ha azon sebnék magára a' betegségre „valami befolyása lett volna is: annak — „ha lehetséges lett volna a' meggyógyulás — tsak jóltévő és gyógyító ereje „fogott volna lenni. Mert a' betegség meg- „orvoslására a' főút a' vérvétel lett volna: vért pedig a' megsebesedésben vesztett el.“

Sveczia és Norvégia.

Drammenből Mártzius 10-kéről egy Kereskedő-levél ezt írja: „Városunkban az a' szomorú dolog történt, hogy sok Kereskedő Házak — még pedig az első közzül valók — fizetni megszűntek és a' mult Héten pénz-boltjaikat bezárták. A' Város Kapitánya Gröner bukott meg elsőben, — utánna a' Berg, Album Melhuus, Paulsen, Capelen, Segelke, és Olsen Házak. Azomban a' lehetőségig mindent elkövetnek, hogy a' szerentsétlenség további terjedésének eleit vegyék. — A' Fűrész malmokban és más Fabrikáknál száma nélkül való emberek estek el egyszerre minden munkától.

P o r t u g a l l i a.

Lisbonai tudósítások szerint Mártz. 19-dikéről, egy Anglus Brigg (Fábján nevezetű) szállot hé hét napi útazása után Angliából a' Tájóba, a' melly hivatalos írásokat vitt oda az Anglus Követhez L a m b Úrhoz.

A' Lisbonai Udvari Újságban következő parantsolatja tételik a' hadi Miniszternek közönségesse, melly Mártz. 17-dikén költ. „Tapasztalván, hogy némely rossz indulatú emberek, kik a'

Nemzet boldogságának és tsendességének ellenségei, a' katonák között rossz híreket terjesztenek el, mellyek oda telenek, hogy azokat jövődöbeli sorsok eránt nyughatatlansítsak; kötelességemnek tartom, mint hadi Minister a' Tartományokban lévő Generális Uraknak és ereg osztályok Kommandánsainak ajánlani, hogy az e' féle hírek behatásoszlássák el, és a' katonákat legnyilvánvalóbb módon tegyék bizonyosokká a' felöl, hogy Ő Kir. Hertzegsége a' Király nevében országoló Infans, a' Katonaság eránt, melly a' betsület ösvényéről el nem távozik, hanem folyvást azon marad, legfőbb figyelemmel viseltetik és fog viseltetni. Ő Kir. Hertzegsége meggyözödvé vagyon a' felöl, melly sokat tehetnek a' Portugalliai Katonák, kik azt 1825-ban vitézi módon megbizonyították, midön Nekie, egy — a' szent Vallást és a' Monarchiát felforgatni szándékozó Pártosoknak eloszlatásában segítségül voltak. Ő Kir. Hertzegsége számot tart ezen buzgóságra, minden alkalmatossággal, melly a' végre fordíttatnék, hogy gonosz emberek akármi módon mérészelnének ezen két, a' Portugallusoknak annyira drága betsű tárgyak ellen kikelni. A' midön ezen jelenvaló írsom által a' Katona Osztályok Kommandánsait és a' Tartományokbeli Generálisokat Ő Kir. Hertzegségének ezen jószágos indulatja felöl bizonyossá teszem, egyszersmind azt is jelentem, hogy ezen Fejedelmi Úrnak állhatatos elhatározása, hogy Ő engesztelhetetlen leszen minden Katona eránt, a' kinek maga visellete a' törvény parantsolatainak meg nem felel, mivel a' Katonának első kötelessége a' törvénynek engedelmesskedni, s a' ki ettől eltávozik, az egy illy fényes állapotra méltatlan.“ Gróf Rio Pardo.

Lisbonából. Mártz. 7-dikén a' Követek Házában Guerreiro Úr, a' követ-

kező javallatot terjesztette a' Gyűlés eleibe: „Mivel én elmulhatatlannak tartom, hogy ezen házban mind azok az Oklevelek megtartassanak, mellyek a' Monarchiának politikai állapotját megállítják és Kormányozásának törvényességét megbizonyítják; javallom, hogy a' belső dolgokra ügyelő Ministertől kívántassék azon Országos Végzésnek hiteles mássa írásban, mellyben Ő Felsege IV-dik D. Pedro, Fels. Testvérjét D. Miguel Infanst nevezte ki ezen Országban helytartó Országlóvá, valamint azon Oklevél is kéressék el, melly a' nevezett Kir. Hertzegnek, a' két egyesült Ház Gyűlése előtt, a' helytartó Országlás általvételekor letett esküvését foglalja magában; és hogy ezen Oklevelek az Országos Gyűlés Házának Levéltárában a' Constitutiót magában foglaló Charta mellé télessenek, és megtartassanak. Ezen Javallás elfogadtatott. — Erre következett az Infans Kir. Hertzegnek ezen Végzése, melly a' Követek két Házának Gyűléseit bézární és a' Követeket eloszlni parantsolta.

N á p o l y.

Mártzius 14-dikén a' tűzokádó Vezúz tetejének gödre megnyílt, és annak torkolatjából valami rettenetes nagyságú 's gőznek látszó golyóbis lövődött fel, melly nagy dörgéssel szellyszakadván sok folyó matériát szórt magából. A' következő napokon a' hegynek torkolatja folyvást füstölgött, 's néha néha lángok is látszattak. Mártz. 17-dikén és 18-dikán nevedett ez a' természeti tünemény, a' midőn a' földalatti zúgás erősebb lett, és a' hegy tüzet kezdett kihányni. Ekkor a' torkolatja kijebb tágulván, annak szélét ötven lábnyi magasságú tsütsos oszlop vette körül, melly magából rendkívül való magasságra köveket szórt ki.

Mind ezek a' közel lévő tűz lárotnak előrealó jelei voltak, a' melly Mártz. 22-dikén délután meg is történt.

Ez a' tűzokádás mindazáltal; nem éppen nagy mértékben, 's tsak másfel óráig tartott, és minthogy a' kúszórt kövek és láva temérdekségek többnyire ismét a' hegy torkolatjába hullottak vissza, károkat sem tett.

Magyar Ország.

Ő Excellentiája Erdődi Gr. Pálffy Fidelis, Hazánknak Fő Tárnok-Mestere, illő figyelembe vévén azon jeles érdemeiket, mellyek által Nagyságos Benedekfalvai Luby Imre Úr, a' Tekintetes Királyi Táblának Assessora, Fejedelemnek; és Hazának tett hoszszas, és hasznos szolgálataiban magát mindenkor megkülönböztette, a' fent tisztelt Nagyságos Férjfiat Vice-Tárnok Mesterré kinevezni méltóztatott.

A' Felseges helyben hagyással felállítatott Magyar Pensió Intézet' Deputációja esztendei ülését, Nagyságos Nitray Mátyás Úrnak, N. M. Magyar Kir. Helytartói Tanácsosnak, és a' Tudományos Biztosság' Helytartó Praesésének előülése alatt, a' f. e. Mart. 20-ikán tartotta. Ezen alkalmatossággal az Intézet' előmeneteléről, melly főképpen az Özvegyek', és árvák' gyámolítására nagyon felállítva, béfejeztetett a' számadás; e' szerént a' valóságos tagok' száma 1217-ből; és az Intézet' főkepenze 511,319 f. 54 kr. ból áll. Az Intézet' pénzéből mostanság esztendőnként 100, 150, 200, 300, és 400 forintból álló rendes Pensiót húznak szolgálatra való tagok 15, özvegyek 150, és árvák 57. — Külömben a' megholt Beer János Orvos Doctor Úr helyébe a' Választottság' tagjává kineveztetett TT. Köffinger Pál Úr Orvos Doctor, Buda szabad Kir. városnak rendes Orvosa, és a' Pesti K. Univerzitásnál az Orvosi Tudományos Kar' tagja. — Az Intézet Deputációja köteleességének tartja, ezen előterjesztést közhírül adni főképpen az Inté-

zet' tagjainak, azon jelentéssel, hogy azok, kik ezen, voltaképpen az özvegyek', és árvák' számára állítatott Intézetbe még a f. 1828 diki Jan. 1-ső napjától fogva beállani kívánnának, nyilatkoztatásait, a' szükséges kor- és egészségbeli Bizonyág-levelekkel, ezen Intézet' Deputációjához szabad postán küldeni ne terheltessenek.

A' pénz folyamat Aprilis' 10-dikén:
 közép ár:
 A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 88 3/4
 Az 1820-béli sorsosok, 143 1/10
 Az 1821-béli hasonlók, 116
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 42 5/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1006 1/2 forinton Conv. Pénzben.

T u d ó s í t á s.

Köz hírré tétetik, hogy Erdélyben, 'Sibón, a' Báro Wesselényi' méneséből tizenöt darab különféle tulajdonságú nyeregalá való paripák, úgymint, kurtított, és hosszúfarkú heréltlovak, tsödörök, és kantzák eladásra vannak szánva. Mellyeknek nagyságok 14 1/2 maroktól 14 3/4 marokig terjed. Árok különböző, 40 aranytól 100-ig; három tsödöröket kivéve, mellyek megkülömböztetett jó hágók, következőképen drágábbak. Ezen lovakat 'Sibón minden időben látni, 's kiszabott árok szerint megvásárolni lehet. Minthogy azonban Júl. 1-jétől Aug. 1-napjáig a' Birtokos is otthon lesz, gyönyörűségének és szerentsejének fogja tartani, a' Vennikívánók' látogatását maga elfogadni. Zsibó, Mártz. 28-dikán, 1828.

3-szori T u d ó s í t á s.

A' Detrekői Uradalom részéről közhirül adatik, hogy a' folyó esztendő Aprilis 28-dik napján reggeli kilentz óraker Malatzkán 54 darab Detrekői feleslegvaló ménes lovak fognak a' legtöbbet ígérőknek kész pénzért eladattatni.

Az előadott számban foglaltatnak ezek:

- 1-ször Két eredeti Arábiai Tsödör, Siglavi és Kohel nevezetű; mellyek közzül mind egyik, akármelley felállítandó ménesre, nézve, a' várakozást felyül haladja.
- 2-szor Egy négy esztendős Tsödör Arábiai származatú.
- 3-szor Tenyésző Kantzák tsikókkal, vagy tsikók nélkül 12 darab.
- 4-szer Felállított Kantza 12 —
- herélt 6 —
- 5-ször 1 esztendős tsikó 5 —
- 2 — — 6 —
- 3 — — 6 —
- 4 — — 4 —

Öszvesen a' fenn kitett 54 darab.

Szerkeztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere-Bäcker-Strasse Nro. 752.)